

## 省政协领导来我区考察重点企业

## 聚共识 献良策 助力民营经济高质量发展

本报讯(记者 吴梦婷)昨天下午,省政协副主席杨岳率队来我区,考察理想汽车常州基地与江苏恒立液压科技有限公司两家重点企业,强调各级各部门要当好企业“服务员”,聚共识、献良策,切实为企业谋发展、出实招、解难题,助力民营经济高质量发展。市政协主席戴源,市委常委、区委书记乔俊杰,区政协主席郑政平陪同考察,区政协秘书长夷建良参加活动。

杨岳一行首先来到理想汽车常州基地车间,详细了解基地发展情况及整车下线情况,并与基地负责人深度交流,认真聆听民营企业诉求。2023年,理想汽车全年交付量达到37.6万辆,同比增长182.2%,成为新势力造车企业中的销冠,其中常州基地平均每40秒就有一辆新车下线,每小时90辆新车从生产流水线下线,日产量达到1800辆,为全市新能源产业

蓬勃发展注入了强劲动力。杨岳对我区坚持需求导向不断优化营商环境的做法表示肯定。他指出,企业的健康发展离不开良好的营商环境,各级各部门要持续优环境、建赛道,把民营经济作为硬核力量,把创优环境作为长期工程,把转型升级作为重要引擎,全方位助力民营经济高质量发展。

江苏恒立液压科技有限公司已经发展为全球建有四大研

发中心、九大制造基地的大型跨国经营企业,是中国液压行业的龙头企业。当前,恒立液压已逐步掌握了高端液压泵阀的核心关键技术,打破了国外少数企业的垄断,实现了批量进口替代。企业拥有各类专业技术研发人员近600人,年研发投入占销售额的5%以上,成为中国液压行业制造规模最大、产品品种与系列最齐全、最具竞争力和影响力的液压传

动控制元件与系统集成供应商。杨岳表示,企业的高质量发展离不开研发实力的持续增强和人才培养,希望恒立液压持续加大研发投入,提升核心竞争力,寻找新的增长点。他要求,各级政协组织和广大政协委员要进一步发挥好桥梁纽带作用,积极畅通渠道,立足政协职能,帮助企业解决急难愁盼问题,以真绩实效助力高质量发展。

## “名城名校合作行·创新创业赢未来”系列活动走进汕头

本报讯(记者 张可馨)昨天上午,2024年“名城名校合作行·创新创业赢未来”汕头站活动暨“龙城英才计划”大湾区邀请赛在广东以色列理工学院举行,深度链接大湾区创新资源,加快锻造新质生产力,助推常州“万亿之城再出发”。中国科学院院士、广东以色列理工学院校长龚新高,市委常委、组织部部长陈翔,诺贝尔化学奖得主、以色列理工学院教授丹·谢赫曼出席活动,市、区领导蒋鹏举、恽淇丞、孙益锋、胡泊、朱岩参加活动。

陈翔指出,广以理工常州创新研究院聚焦新能源、大健康和智能制造三大领域,融合广东以色列理工学院的创新资源和常州的产业优势,搭建国际化高水平研发团队,推动共性技术研发和创业孵化,必将为常州与大湾区和以色列创新资源的深度融合,开辟更加广阔的空间。常州与汕头虽然远隔千里,但

合作共赢的初心,定能让两地跨越山海、奔赴未来。衷心希望更多的有识之士通过本次了解常州、选择常州,共享发展机遇,共赴“春天的约会”。

现场,2024年“龙城英才计划”大湾区邀请赛暨CICP广以大学生挑战赛启动,聚焦常州重点产业发展需求,设置合成生物、人工智能、新能源、以色列项目4个组别,共有36个项目参赛。广以理工常州创新研究院首批10个种子科研项目签约。

活动中,区委副书记、区长恽淇丞为丹·谢赫曼颁发“城市发展顾问”聘书,共建现代化高品质城市;我区聘任6名“引才合伙人”,进一步拓宽引才通道;常州市—广东以色列理工学院引才工作站揭牌,将聚焦产业紧缺人才,加大人才引育力度,着力形成集聚高层次人才“强磁场”。

## 全区“四好农村路”高质量发展暨农村公路“路长制”工作推进会举行

本报讯(记者 张朕)昨天下午,全区“四好农村路”高质量发展暨农村公路“路长制”工作推进会举行,扎实推进农村公路工作再出发,深度落实农村公路“路长制”工作,持续推动“四好农村路”高质量发展,更好服务乡村全面振兴。区农村公路工作领导小组组长、区级路长、副区长张征宇参加会议。

2023年,我区农村公路工作以“四好农村路”全国示范县创建工作为抓手,着力夯基础、抓建设、强管养、优运营,圆满完成了2023年度各项目标任

务。建设成果实现新突破,创成“四好农村路”全国示范县,环太湖公路获评全国“十大最美农村路”,获评江苏省“农村物流达标县”。管养水平迈上新台阶,农村公路管养质量持续位列全省“第一方阵”。融合发展取得新成效,建成美丽农村路19条86.1公里,形成“以路引景、串景成线”的生动局面,建成县、乡、村三级农村物流网络,镇级农村物流服务站覆盖率100%,主要品牌“快递进村”覆盖率100%。

会议指出,要深入推进农村公路建设和改造工

作,加快构建完善便捷高效、普惠公平的农村公路网络;健全完善农村公路治理体系,完善农村公路建设和养护长效机制,全面落实农村公路“路长制”;着力夯实农村公路本质安全,提升群众出行的安全感和满意度;推进农村“客货邮”融合发展,建立集约高效的农村运输服务体系,进一步发挥聚集效应、降低物流成本;推进“农村公路+”融合发展模式,精准对接各地产业、资源,建设更多“产业路”“旅游路”“资源路”,为乡村全面振兴助力添彩。

## 全市首笔政府采购项目电子履约保函落地武进

本报讯(耿刚 记者 何晓丹)日前,2024年武进区“人大代表之家”布展服务采购项目电子履约保函成功开具,标志着全市首笔政府采购项目电子履约保函在武进正式落地。

为切实减轻企业负担,降低交易成本,根据《关于在全省政府采购领域推行电子履约保函(保险)的通知(苏财购(2023)150号)》要求,省“苏采云”平台自2024年1月起开通电子保函服务功能。我区积极响应,推广电子保函业务,主动协调项目中标供应商完成保函开具,有效节约企业资金。首笔成功开具的江苏武进信用融资担保有限公司相关负责人表示,以前企业缴纳履约保证金要通过现金,一个项目需要缴纳几万元到几十万元不等的履约保证金,现在通过政府采购网电子保函系

统,在线就能办理电子履约保函,该项目只缴纳了500余元的电子履约保函费用,替代了26.5万元的履约保证金,而且只用了一天的时间就出函,不仅方便快捷,还缓解现金流压力。

据悉,依托“苏采云”上线政府采购电子履约保函(保险)平台是政府采购领域优化营商环境,通过数据互联互通实现中标成交供应商、采购人、第三方机构的无缝衔接,做到电子履约保函(保险)产品公开透明、全程线上速办、数据留痕可查,帮助企业减负增效的重要举措,对于缓解企业资金压力具有积极意义。

下一步,我区将进一步深化“互联网+”政府采购科技赋能效用,多措并举为参与政府采购活动的供应商减负,为优化全区政府采购营商环境贡献更多力量。



雪堰镇雅浦村民宿项目占地面积16亩,引入“小黄鸭”主题IP,打造国内首个“小黄鸭”亲子主题民宿,促进农村一二三产业融合发展,构建集休闲、度假、研学、旅居于一体的开放式乡村美学度假综合体。目前,主体建筑已封顶,预计下半年投用。

陆新钱 摄

重点项目  
进行时